
広報モニターの声 

 

モニターのみなさんから寄せられた議会だより誌面や議会に対するご意見を参考に、

より親しみやすい議会だより、また議会になるよう努力してまいります。 

 

議会だより 152 号（前号）誌面・議会に対するご意見・ご感想 

〇今までの中学生議会同様、次年度は７月に若者議会を開催する計画とありましたが

とても良い事だと思います。更にいろいろの分野にも対象を広げられたら良いと思

います。　又、この議会のなかでの質問意見、要望は議会に関心を持ってもらうだ

けでなく、実際に取り上げた議題があったらきちんとアピールして、さらに関心を

高めていければと思います 

○中学生議会の記事は、毎回楽しみに読ませていただいております。若い世代ならで

はの視点からの提案は素直で率直であり、村の将来を考えるうえで大変参考になる

からです。今回も、①SNS を活用して村の魅力を広く発信すること、②村民が愛着

を持ち、観光客にも魅力を感じてもらえるイベントの提案など、前向きで具体的な

意見が示されていました。こうした若い世代の発想や要望は、将来の村づくりを考

えるうえで大きな力になるものと思います。また、進学などで一度村を離れること

があっても、ふるさとへの思いを持ち続け、将来再び戻ってくるきっかけにもつな

がるのではないでしょうか。今後も中学生議会や若者議会を継続して開催し、その

内容を広く村民に紹介していただくことを期待しております。 

○中学生議会の特集が非常に読みやすく村の未来を感じられる内容であったと思い

ます。生徒の感想も豊富で臨場感がありました。 

○一般質問の要点が簡潔で、村長・教育長の回答が分かりやすいです。住民にとって

関心の高いテーマが多いと思います。 

〇視察報告が丁寧で、村の政策の背景が理解しやすいと思います。 

〇モニターの声をしっかり掲載し議会が住民の声を受け止めている姿勢が伝わると

感じます。 

〇専門用語の補足があると、より幅広い世代が読みやすくなると思います。（例：ユ

ニバーサルフィールド・コンシェルジュ、木質バイオマス、農福連携など） 

○写真の説明をもう少し詳しくすると理解が深まるのではないでしょうか。 

〇「議会活動」のページは情報量が多いため、図や簡易マップがあると読みやすいと

思います。 

〇中学生議会・若者議会のような「住民参加型の取り組み」をもっと前面に出すと村

全体の活気が伝わるのではないでしょうか。 

〇毎回議員さんの様々な質問と答弁は楽しく読ませていただいています。その後どう

なったか…実現したもの、計画に入ったもの、予算がついたもの、そんな一覧があ

るとわかりやすいなと思います。 

〇写真やイラストもあり、文字量もちょうどよく、とても読みやすいと思います。 



〇地区ごとに「事務局」を設置し、日常的な業務を担う仕組みをとの話であるが、　　

１．12 区の仕事状況、内容についての把握すること、２．集落支援員の勤務時間、

どこまでの範囲の仕事をしてもらうのか、報酬についてはどうか等、集落支援員に

よる区民への負担軽減による区への行政委託料はどうなるのか。細部にわたり検討

していく必要があると思います。 

〇中学生議会とても良いと思います。中学生ながら色々考えていてすごいなと思いま

した。介護・福祉分野の人材不足は深刻だと思います。支援が必要な高齢者は増え

ていくので、賃金 up で介護士の方が増えることを願います。 

〇仕事上県外から来る人と話をする機会がたくさんあります。その時に必ず聞かれる

のが、大芝のお湯、温泉のことです。その次で「家族に土産を買いたいけど何があ

る。」です。大芝の湯はどこかで情報として知っている人もいます。せっかくあん

なにいい所なのに、もっと知ってほしいと思います。教えてあげた人が「とっても

良かったよ」と喜んでくれ、リピーターになっています。大芝荘も何とかしたいで

す。今後に期待します。 

〇今回は中学生議会が目を引きました。若者がこんなに村内に目を向け、自分たちで

調べ考えや意見を議上で述べることができるとは、 将来有望で心強く感じました。

若者議会と共に続けていってほしいと思います。 

〇「リテラシー教育などの現代用語は、若い世代には通じるけれど、高齢者には、解

説があった方がやさしいのでは。 

 

モニター２年間を振り返ってのご感想（誌面にお名前は掲載しません） 

○２年間気軽にいろいろと書かさせて頂きました、限られた予算の中で、多方面に渡

る村民の要望を精査して、実行に移す議員、議会、村政の多大なるご苦労に感謝申

し上げます。いろいろと勉強になりました、ありがとうございました。 

○昨年、ある町の議会だよりに掲載された一般質問の記事について、町長が「答弁の

趣旨と異なる部分がある」として議長に対応を申し入れた、という報道を目にしま

した。記事によれば、町の議会だよりでは質問と答弁の執筆を質問者である議員が

担当し、議会の編集委員会が「答弁の趣旨と異なる」として修正を提案したものの、

議員の意向により原文のまま掲載されたとのことでした。私は、自治体の議会だよ

りでこのような事態が起こることは、これまで想像すらしたことがなく、大変な驚

きを覚えました。南みのわ議会だよりにつきましては、今後も住民にとって分かり

やすく、公正で、より充実した誌面となることを期待しております。モニターとし

ての任期満了にあたり、最後の意見とさせていただきます。 

〇これまであまり目を通す機会のなかった「議会だより」を、モニターとして２年間

継続して拝読させていただきました。議会の一般質問を通じて、各議員の考えや意

見に触れることができたことは、村政への理解を深めるうえで大変貴重な経験でし

た。議会には、建設的な施策を提案する役割に加え、行政施策の課題や問題点を点

検し、是正を促すチェック機能という重要な役割があると考えます。とりわけ「議



会だより」には、質疑・討議の内容やその趣旨を村民に分かりやすく伝え、村政と

村民をつなぐ役割を今後も一層果たしていただくことを期待しております。モニタ

ーとして参加させていただいたこの２年間は、議会の役割や村政への理解を深める

大変有意義な機会となりました。関係者の皆様のご尽力に感謝申し上げるとともに、

今後ますます分かりやすく充実した「議会だより」となることを願っております。 

〇南箕輪村の議会だよりが「村民と議会の距離を確実に縮めてきた」という大きな流

れを感じます。誌面づくり・情報提供・若者参加・地域紹介の４つの軸で、村民の

声が着実に反映され、改善が積み重ねられてきたと思います。 

〈変わったこと〉１．読みやすさが大幅に改善　２．若者参加が議会の新しい柱に

３．地域紹介が“村の誇り”を可視化　４．村民の声が誌面に反映される実感が高

まった　５．議会への信頼と期待が着実に増加　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

〈変わらなかったこと〉１．村民が“もっと知りたい”と思う気持ち　２．議会だ

よりを良くしようとする姿勢　３．地域を大切に思う温かさ「議会だよりが村民と

議会をつなぐ確かな橋になってきた」という変化を感じることができました。いろ

いろとお世話になりました。 

〈この先に向けて(現在あるのもは更にグレードアップ!!)〉※あくまでも個人的な

意見　１．用語解説の常設コーナー　２．議員プロフィールの定期掲載　３．若者

議会の継続と発展　４．地域団体紹介のシリーズ化　５．傍聴者の声の掲載　６．

要望書の進捗を時系列で見える化 

〇一年を通じて楽しく拝見させていただきました。期初に村議会の大まかなタイムス

ケジュールがあると今月は「どの部分」か明確にわかって、私のような、日ごろ縁

のない方にもわかりやすいのかなと思いました。モニターにならなければ、議会だ

よりをじっくり読むことはなかったと思います。今後もより読みやすい内容になれ

ばありがたいです。 

〇今まで議会だよりを読んだ事もなく、初めて読み始めた者ですが…村のことを前よ

りも詳しくなり、また興味を持つようになりました。良いきっかけをいただきあり

がとうございました。 

〇モニターを受けてから、今まで見ていた「議会だより」をさらに細部に渡り目を通

すようになりました。とても良い経験になりました。村の内容について、行政全般

に対しての興味も湧いて来ました。村議の皆様も村民のために頑張っている姿も再

度認識できました。これからの村を考える時、若者議会の様な試みの企画、意見の

場を作ってほしいと思います。楽しい２年間ありがとうございました。 

〇内容が難しくてわからない部分も多く（自分の知識不足かもしれませんが）、なか

なか意見等が書けず、すみません。議会だよりを読む機会が作れてよかったです。 

〇もう２年間終わるんだ。というのが実感です。モニターになる前から議会だより

はよく読んでましたが、村の今の事がよくわかっておもしろいです。自分の知ら

ないところで動いている人達がいるんだ。村を動かしているんだ。と知ることが

できました。これからも楽しみに読ませていただきます。 



〇2年間モニターを務めさせて頂き、議員の方々のご苦労やご努力を少しでも感じ

ることができました。 以前は、議会だよりにしっかり目を通すことがなかったの

で、良いきっかけとなりました。今後も、村民として、議会の活動に目を向けて

いかれる様、心がけていくつもりです。 

 

村への要望 

〇農業問題：農業就労者の減少による耕作放棄地の増大、土地の集約化、機械化に

よる農業法人化を強力に進める策が必要かと思います。 

〇大芝荘が運営を停止して４年以上になります、是非以前の様な会合が出来る施設が

村に一箇所ぐらいは最低ほしいですね。 

〇仕事上県外から来る人と話をする機会がたくさんあります。その時に必ず聞かれる

のが、大芝のお湯、温泉のことです。その次で「家族に土産を買いたいけど何があ

る。」です。大芝の湯はどこかで情報として知っている人もいます。せっかくあん

なにいい所なのに、もっと知ってほしいと思います。教えてあげた人が「とっても

良かったよ」と喜んでくれ、リピーターになっています。大芝荘も何とかしたいで

す。今後に期待します。


